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2024 三浦半島統一メーデー第４回実行委員会（反省会）開催! 
 

 

5 月 31 日（金）18 時から、ヴェルクよこすか３階研修室にて、2024 三浦半島統一メー

デー第 4回実行委員会を開催しました。 

冒頭、及川議長からは成功に終わったことと、実行委員会の皆さんへの協力に感謝を伝えまし

た。その後、下記の報告事項を確認したのちに、アンケートによる意見・反省に対して、協議を

行い、次年度開催に向けて様々な議論を行いました。 

 

1・2024三浦半島統一メーデーの概要及び結果報告、当日の模様（写真で振り返り） 
 

■日時 2024年４月 27日（土）１０時～１5時 00分 

 ■場所 逗子第１運動公園、時計台広場 

 ■参加 1,950名（2019年 1,975、2018年 2,015、2017年 2246、2016年 2,067名）  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10 時開会 和知太鼓は残念ながら雨のため、中止 

8 時スタッフ・ミーティング 8 時 10 分準備スタート 

ミニ動物園も、子どもたちで、大賑わい☆ キッチンカー・模擬店も大賑わい 
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式典議長、神教協 寺田さんを選出 

及川実行委員長の挨拶で式典スタート 

多くの来賓に集まって頂きました。 

 

来賓 24 名から順次祝辞などの挨拶を頂きました。 

三菱電機 ソシオテックウインドオーケストラ 
ものまね 花 ショー 

地元シンガーソングライターNAOYUKI 

 

お楽しみ抽選会後に閉会 

式典最後は団結カンバロウ! 
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●協議事項 

 

１．アンケートによる意見・反省のまとめ 

 アンケートの協力ありがとうございました。 

 頂いたアンケートをまとめ、事務局としての意見を記載しました。ご確認下さい。 

 気になる意見はアンダーラインを入れています。 

 

１．実行委員会に

ついて 

●実行委員会の構成 

各単組１名の構成では負担が大きいので、今回の２倍規模の実行委員が必要と思います。（各単

組メーデー当日のみ手伝うサブを付ける） 

良いと思います。 

特に問題無いと思います。 

●開催方法・運営 

実行委員会の運営はスムーズで良かったと思います。 

初めての開催場所ということでご苦労が絶えなかったと思います。お疲れさまでした。 

直前にもう一度開催し、各担当毎に分かれて当日の動きを確認する機会があると、当日の動き

もスムーズにできると思いました。 

第 2 回、第 3 回に参加できず申し訳ありません。 

事務局より 概ね良好とのご意見になっています。 

スタッフの増については次年度検討していきます。 

２．キッチンカ

ー・模擬店（ゼン

セン飲み物も含

みます。）につい

て  

●売れ行き 

キッチンカー毎のバラツキはあったが、全体的に良く売れていたと思う。 

あまり偏りがなく良かったと思います。 

売り切れが早過ぎたように感じる。 

売上については３０万５千円あり、そのうち２４万３千９００円メーデーマネーにてお買上い

ただきました。ありがとうございました。 

ソフトドリンクが終了２０分ぐらい前に完売してしまったので次回やらせていただけるのであ

れば種類・在庫をもう少し増やしたいと思います。 

また酒類についても当初、指定した種類を少なく準備したため早くに無くなり反省内容となり

ました。 

まんべんなく売れていた様子 

●出店内容 

アルコール以外は被った商品が無く、バランスが取れていたと思われる。 

多くの食べ物があってよかった。 

バラエティに富んで良かった。 

やはり単価が高いと感じた。１人前を減らして単価を安くする等工夫が出来ないか。 

良心的な価格のゼンセンさんの出店はとてもありがたかった。 

とても良かったと思います。 

特に問題無し。もう少し安価な商品があれば更に良いと感じた。 

キッチンカーの食べ物系が完売してしまっているのが多く感じられました。 



4 

 

良かったと思います。 

組合組織の負担が軽減されて良かった。一方で価格が高いように思った。メーデーチケットを

配布するなどして組織負担としている組合は良いが、個人負担としている組織や、招待してい

る施設・一般の方は気軽には参加できないと思う。 

キッチンカーが思いのほか並んでいたため、メーデーマネーを使いきれるか心配でしたが、ゼ

ンセンさんの飲みものがすぐに購入でき、使い切ることができました。今後もゼンセンさんに

出店いただければ問題ないかと思いますが、難しい場合には、すぐに購入できるような商品を

販売している模擬店などがあるとメーデーマネーを余らせることが無くなると思いますので、

安心かと思います。 

●混雑状況 

どの店舗においても行列が出来ていたが、見回りの方の尽力により混雑することなく、整列さ

れていたと思われる。 

思ったほど行列ができなかった。 

購入待ちの列も節度をわきまえてよかった。 

いい感じの行列だったと思います。 

想定内の並びだったと思います。 

飲料のスタート販売で２名が欠員していたため列になってしまい、ご迷惑をお掛けしてしまい

ましたので来年チャンスがあれば人員を増やします。 

多少の行列はありましたが、分散できていたと思います。 

●その他 

ゼンセンの飲み物は安くてよかった。 

メーデーマネーはもっとお得感を出しても良いと思う。 

（1,200 円分を 1,000 円で販売等） 

メーデーマネーが余らないため、お土産になる商品販売があったのは嬉しかった。 

価格設定については率直な各組織の意見を頂戴したい。 

かながわ中央メーデーではキッチンカー5 台と聞いています。評判は良くなかったみたいです。 

もし、次回もキッチンカーを出店するなら、現金で売ってはどうか？ 

ゼンセンさんの販売は手際も良く、買いやすい価格でとても良かった。 

事務局より ゼンセンの飲み物を含めて、概ね良い意見が多い、価格設定につきましては次年度の課題とし

て検討します。特にゼンセンは好評でした。出店、ありがとうございました。 

メーデーマネーの割得感（今年度持ち出し約 30 万）は、次年度検討します。 

３．能登半島地震

カンパ、タオル一

本運動、フードド

ライブについて 

●取り組み 

自分の組織からもフードドライブに協力的であった。 

ＰＲ不足と感じた。アナウンス等、もっとあってもいい。 

抽選会の当選者にカンパをお願いする流れを作っても良いと思う。 

会場を歩いて、呼びかけたところ、わざわざ向こうから呼び止めてカンパに協力していただけ

ることもあった（お酒の力もある？）。 

家族ずれの子どもによるカンパもあってよかった。 

本部のテントが狭く、募金箱があまり目立たない状態でした。 
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当日の収集よりも活動の内容の周知(チラシを配る等)を実施した方が良いと感じた。 

飲料販売をしており、確認にも行けませんでした。申し訳ありません。 

寄付場所が良くわからなかったとの声がいくつか 

●その他 

テントに足を運んでもらえる工夫が必要。 

事務局から ＰＲ不足の意見を多数頂きました。メーデー本部の位置や表示、カンパ箱の置き方、アナウン

スなど次年度改善していきます。 

４．アトラクショ

ン、移動動物園につ

いて 

●ソシオテックウインドオーケストラ 

美しい音色が心地よかった。 

子どもが喜ぶ曲目に配慮していただいたこともあり、曲にあわせてとびはねる子もいて、家族

づれの組合員からは、大変評判がよかった。 

雲行きが怪しいなか演奏してもらったことに感謝です。良かった 

始まりかた含め、良かったと思います。 

●ものまね花ショー 

明るくパワフルなものまね歌唱で、大変楽しく観覧できた。 

まーまーだったかと思います。 

面白かった。 

衣装など含め少し残念と感じたところもありましたが、歌唱力にあっとうされました。 

けっこう盛り上がっていました。 

●NAOYUKI 

マイクの音声がいまいち会場に行き渡っていない様に感じた。（住宅地なので音量は限界なのか

な？） 

地元愛があって良かったと思います。 

良かった 

良かったと思います。 

●移動動物園（追加のポニーの乗馬を含む） 

追加のポニーは過酷だった。一方、ポニーが居なくてもヒヨコやアヒルなどの動物だけで十分

楽しんでもらえる内容かと感じた。 

大人気であった。コスト削減しても、小動物とのふれあいコーナーは残したほうがいい。 

終始沢山のギャラリーに囲まれて大盛況でした。 

動物たちとスタッフの疲労が心配です。開催時間を短くしてもいいかもしれないと思います。 

ポニー乗馬は歩く距離が短かったかもしれないが、乗っている子どもの姿を写真にとって楽し

んでいたのでそれで十分だと思った。 

根強い人気があります。 

開始から終了まで、大勢の方が楽しまれていたと思います。今回は少し山になっている場所で

スペースも限られた状況でしたが、親子でも楽しめるので、必要な動物園だと思いました。 

とても良かったと思いました 

小学生年代のこどもに好評だったので良かったと思う。ただし、動物園の広さが狭かった。 

多くの子供たちが、楽しんでくれていて、良い企画だったと思います。 

●その他 

動物園に居ると式典の内容やアトラクションが見えない、聞こえないなど孤立感を感じた。会

場レイアウトについて、ステージとキッチンカーの配置を入れ替えたレイアウトにすると多少

近づけるのでは。 

動物園以外は盛り上がりに欠けていた印象である。各産別から盛り上げ要員を選出し、会場を

盛り上げるのもありでは。（実際に OB らしき来場者にも言われた。） 

太鼓が実施できなかったのが残念でした。 

音楽、歌、だけなので終了してみるとマジックショーなどもあると楽しいかとも思いました（観

客一部巻き込みなどもできるので） 

天気により太鼓の皆様が中止になったのが悔やまれる 

事務局より アトラクションは全て大好評でした。協力頂いた、組織・団体に感謝申し上げます。来年もよ

ろしくお願いします。 

移動動物園も大好評でしたが、ポニーの乗馬はなくても良いとの意見もあります。次年度検討
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していきます。 

5．式典について ●次第 

時間的、開催の長さもちょうど良い。 

概ねスムーズに次第進行出来ていた。例年より時間は短く感じた。 

良いと思います。 

丁度良い。 

●進行 

プロの司会者の進行は良かった。 

式典議長が急遽代役となり、まさに不慣れで申し訳ありませんでした。 

スムーズだったと思います。 

丁度良い。 

順調に進んだと思います。 

●全体的に 

ステージと来賓が少し離れていたのではないか？ 

コンパクトに纏められ良かったと思います。 

丁度良い。 

やるべきことを粛々とこなしたので良かったと思います。 

以前はショーと抽選会の時だけメインステージに注目が集まっていたが、ほとんどの人がステ

ージの方向を向いている形になり、よかったと思う 

事務局より 概ね良かったとの意見、ありがとうございました。来賓については若干縮小し、且つ挨拶を短

めにお願いしました。 

プロの司会は初のチャレンジでした。良かったとの意見を頂いてますので、来年も検討してい

きます。 

6．抽選会につい

て 

●進行 

仲様、さすがです。 

仲さん司会最高 

頑張っていて申し訳ありませんが、時間が長く、テンションが高すぎのように感じました。。 

盛り上がって良かったと思います。 

もう少しテンポアップしても良いかなと思いました 

皆さんを引きよせ、楽しい進め方だったと思いました。 

●賞品内容 

充分と思います。 

例年に比べ当たる確率が低すぎる。 

末尾賞として物産的な賞品があっても良かったかと思いました 

賞品点数を増やす方が良いのか、豪華な物を用意した方が良いのか。非常に迷います。 

仲さん最高でした。 

●所要時間 

どうしても長くなってしまいます。 

GOOD 

抽選内容に対し時間をかけすぎと感じる。もっとスピードアップできる対策を講じるべき。 

所定の時間より長くなってしまった。いっそ、長めに時間を設定するのもありか 

少々、長く感じました 

もう少し短くても良いかなと思いました。 

楽しい時間なので、もう少し時間があっても良かったと感じました。 

オーバーしたようですが、特に気になりませんでした 

●その他 

当選者が、抽選券の束を持って受け取りにきたことから、会場に不公平感が生まれてしまった

ように感じる。次年度の課題としたい。 

今回は一般参加者も来場してくれていたよう思うため、当日に参加券を配布出来る仕組みを来

年は考えても良いと思います。抽選券を何枚も手に持ちながらステージ上で賞品を受け取る姿

は良くないと思うので、来年は各組織に注意を促した方が良いと思います。 

賞品を提供いただけるだけでありがたいことだなと思っています。 

ステージ向かって左側に立っていた酔っぱらいが絡んでいた。ハイタッチはギリセーフかもし

れないが、無理に触ろうとしていたのはいかがなものか 

1 番下の賞品は、幅広に当たるよう単価を抑えて数を増やしても良いと思った。 
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当選組織に偏りが見られた。組織人数により偏りがあるのは仕方がないが、組織の代表の人？

が何十枚も持っていて、当選したビラを別の人に渡していた。別の参加者がそれを見ていて不

満が上がっていて、トラブル寸前になっていた。 

メーデーに参加もしていないのにビラだけもらっていると疑われかねないので、対応が必要と

考える。 

事務局より 
抽選会司会はお疲れさまでした。 

内容は好評ですが、時間は長いとの意見もありますので、次年度検討します。 

賞品数については 2019 年までは 10 名に一人当たる地産地消賞（予算 15 万前後）を設けていま

したが、メーデー会費を頂かなくして、今回はやめています。次年度検討します。 

抽選券を多数もっているにつきましては、次年度は来た人のみの方式に変更します。 

7.駐車場につい

て 

結果としてメーデーに来られていた方は公共交通機関を使って来場していたものの、全中連の

関係者が車両で来られていたため、駐車場が満車になっていたと思われる。篠原さんや駐車場

担当者の方々、大変お疲れさまでした。 

路上駐車(今回は少年サッカーの集合時に増えた)があふれるときに通常の車が相当走りずらく

事故の起こる心配があった。駐車担当がどこまでやっていいのか難しかった。 

最初の予想よりかは、トラブルがなかったのではないか 

メーデー参加者の駐車禁止と言うアナウンスは如何なものかと感じる。 

思った以上に駐車場が整備されているので、満車の際の路上待ち禁止に留めても良いと感じた。 

臨時駐車場のキャパオーバーによる、出庫トラブル等の課題はあったが、事務局としては、最

善を尽くしたのではないか。 

来場者は公共交通機関を使用してもらい車での来場を控えてもらうことは飲酒運転させない観

点から重要だと思うので、駐車場を使用できなくすることは良いと思います。 

スタッフの車と出演者の車の駐車場は分けた方が良かった。ダッシュボードに許可証を置いた

のは良かったが、運転手の連絡先(携帯電話番号)を記載すれば更に良かった。 

駐車場係りの仕事が多岐に渡ったので、来年は整理が必要と思います。 

①キッチンカーなどグラウンドに入る車の誘導、②駐車場入口での整理、 

③臨時駐車場での対応 

臨時駐車場を 1 か所にするのも一案。その際にはシャトルバスのような車を用意することも一

案 

小さい子供のいる家庭は、車で来るのはある意味しょうがないと思うが、大人で、車で来てい

る人がいるので、もっと周知する必要があると思った。サッカーチームの車が、路駐して一般

の車の交通の邪魔になっていた。こちらで交通整理やったが，事故があったときに責任を取ら

されるのでは？ 

使っていないのでわかりません。 

初めての場所で勝手がわからず駐車場担当の委員の皆様は大変ご苦労なされたとは思うが、本

部に駐車場関連で怒鳴り込まれたことをしっかり共有し、次回同じ会場であるならば再演しな

いことが肝要と思う 

ほとんどが地域連合とは関係ない車両に思えた。 

メーデーは原則禁止としているのに、禁止していない他イベントの車両の交通整理を地域連合

でやらなくてはいけないのは違うと思う。 

イベントが重なり混雑が予想される場合は、施設が対応するのがスジでは 

事務局より 
駐車場を担当して頂いたスタッフには感謝申し上げます。今回、開催するにあたり、駐車場が

最も大きな課題となりました。逗子市役所とも調整につぐ調整をしました。他の団体について

も車で来ない働きかけは逗子市役所を通じておこなってます。 

イベントが重なり混雑が予想される場合は、施設が対応するのがスジではとのご意見は最もだ

と思います。次年度逗子で開催する場合は、様々な意見を反映・改善出来るように努力します。 

8．ゴミ処理につ

いて 

係の方が責任をもって実行していた。 

基本１か所に集約されて、きれいに分別できていたと思う。スタッフの皆様お疲れ様でした。 

公園内に設置されているゴミ箱が溢れていた。参加者の一部が捨てたと考えられ、終了後に公

園内を見回る必要があったと思う 

場所が分かりづらいと問い合わせがあったのでスタンド POP とか使用する方法も有かと思いま

した。 

担当者が良く頑張っていたように思います。 

ゴミ箱用の段ボールのサイズがゴミ袋のサイズと合わず、当日、ガムテープなどで調整する必
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要があった。次年度はゴミ袋のサイズとあっている段ボールを用意いただくと当日の対応がス

ムーズになると思います。 

以前のメーデーに比べて、終了間ギアや終了後にごみを捨てに来る人は少なくなっていた。そ

れが転機による参加人数の減少、キッチンカーへのごみ捨て、食料の量の減少などどれ貼り有

価分からない。 

事務局より ゴミ処理、担当の実行委員はお疲れさまでした。 

今回はキッチンカーでも、ゴミ処理をしてくれたので、全体としては大きな混乱もなく処理出

来たと考えています。ゴミ箱用の段ボールのサイズがゴミ袋のサイズと合わずにつきましては

申し訳ありませんでした。今まで 70 リットルで行っていましたが 45 リットルに指定され、箱

はそのままでおこなってしまいました。次年度改善します。 

9．その他全体的

に（次年度に向け

た意見など） 

キッチンカーは様々なジャンルの食べ物が手軽に食べれるのが最大の魅力であるとともにアト

ラクションなどへの興味を向けるには良いかもしれない。一方で、これまでのように各産別が

模擬店を出店することで組合員にも協力を頂くため組合員とその家族の参加率が上がる上に、

組織としての一体感の醸成にも繋がることから、次年度はキッチンカーとともに希望する産別

は模擬店を出店する方式でも良いのではないかと考える。 

会場設営で、当日雨が降っている時は、なるべく早く本部テントを立ててください。 

音楽祭的なメーデーも悪くはないが、労働者としての祭典の原点に戻ってく内容で実施すべき

である。当組合が受付前で飲酒していたのは良くなかった。 

開催時間がやはり長すぎて疲れました。 

メーデーマネーの拡充を希望する。 

地べたにブルーシートは疲れるしきつい。椅子を配置できないものか？ 

近隣の住宅から苦情はあったのか？他のスポーツ施設から苦情があったのか？開催場所の選定

で三笠公園から逗子に移した理由があったのか？三笠公園のほうが良いとの意見が多かった。 

スタッフにトイレの場所を何人かから聞かれた。場所の放送案内や地図表記に工夫が出来ない

か。 

スタッフに喫煙場所が無いか尋ねられた。喫煙者にとって全面禁煙は厳しいものかと感じた。 

労組による出店が条例上できないことから、キッチンカーに依頼する形になったが、評判は良

かったと思う。 

会場については、三笠公園、逗子運動公園それぞれの良さがあるので、どちらがよいかは判断

しかねます。①式典の参加しやすさ、②参加者の交通の便、③近隣駐車場、トイレ、水道等の

インフラ環境、④費用、⑤組合出店の可否、等の観点を整理し、比較したうえで実行委員会で

判断できるとよいと思った。 

想定していたよりも近隣の住宅が近く、また隣接するテニスコートでは中学校の大会が開催さ

れているなど、気を使う部分が多く見受けられました 

会場内グラウンドでタバコを吸っている人がいたと報告有り。 

グラウンド内にシートを張ったのは非常に良かった。 

グラウンド後方に立ちながら使えるテーブルも設置されていたのは良かった。 

スタッフ役割の開催時間中見回りは不要と思いました。その代わりに開催時間中の出演者との

調整役やステージ上の模様替えの役割を設けた方が良いと思いました。 
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本部テントに大きく「本部」の表示が必要。そして苦情や落とし物に対応する人を常駐させて

おく必要があった。 

司会が待機する場所が無かった。ステージ裏にサイドまで隠れるテントがもう一張り必要だっ

た。（“花”が使うということが想定外だったかもしれません） 

今回、初めての経験で私は勉強になりました。 

使い慣れた場所でなかったこと、規制もたくさんあり実行委員長、事務局長の皆様は準備から

当日含め大変だったと思います。個人的には現地下見も行きましたが、イメージもわかないの

で主力メンバーで当日より前に一度、現地視察などして、当日の指示に活かすのもいいかと思

いました。（篠原さん一人では大変だと思いました。） 

ほとんど駐車場にいたので、ほかのところはわかりません。 

当組織一般参加者・家族からは 

・何もしなくて楽しめばいいなんて楽でよかった 

・何もしないで楽しめと言われても手持無沙汰で飽きたという相反した感想が寄せられました 

三笠公園と比べると、立地が奥まっていたせいなのか、一般参加者の目に付きにくかったのか

理由は分からないが、参加人数が少ないように思えた。 

事務局より 様々なご意見をありがとうございました。公共施設につきましては、ほとんどの場所が全面禁

煙になっており、喫煙者には禁煙をお願いするしかありませんでした。 

グランドのシート張りは概ね好評でした。イス設置との意見がありますが、各組織で参加者相

当を持参頂く形式になります。（イスのレンタルは高額） 

トイレなどのレイアウトについては次年度、パンフレットに記載を検討します。 

次年度の逗子開催、横須賀開催につきましては会議でご意見を頂き、その意見を参考に、地域

連合五役会で議論・決定次第、皆さんにお伝えしたいと思います。 

   

2・反省（良かったところ、悪かったところ、次年度の課題） 
  

事務局側から解らないことやアンケートだけでは出し切れなかった意見・反省・良かった点・悪かった点な

どありましたらお願いします。 

・キッチンカーは値段に見合ったもので好評だったが、キッチンカーサイドの感想は？ 

 ⇒売上がよくて、非常にありがたい。次年度やるのであればもっと食材を用意したい。横須賀でも行くとの

ことだった。 

・（見回り隊）「トイレどこ？」という問い合わせ程度。キッチンカーの列も問題なく、もう少し人員を少なく

してもよい。 

・（移動動物園）ポニーは、３名で回したが、大変だった。ほかの役員はやることがなく、もう少し人員を少な

くしてもよい。また、ステージの声が届いてこないので、孤立感があった。ポニーは体重制限（30ｋｇ）が

あり、子どもでも乗れないケースがある。 

・（ごみ処理）三笠よりも煩雑ではなかった。テニスコートのゴミ箱にアルコール缶が捨てられていた。アルコ

ールが入ると、少しマナーが悪くなってしまう。 

・（駐車場）当日の天気が雨からはじまった。晴れていれば公園利用者がもっと車できたであろう。はけがよか

ったのは、その影響もあると思う。サッカーチームの保護者が駐車場前道路を待ち合わせ場所にしていた。

それをこちらの所業と勘違いされたかもしれない。駐車場が点々としていたので、それぞれの場所に人員を

配置せざるを得なかった。もし、駐車場を分散するのであれば、もう少し人員が必要だった。 

・キッチンカーの都合で 15時までの内容を組んだが、その前に売り切れていた。14時までの内容で組んでも

よいのではないか。 

・ゼンセンさんのパーフォーマンスは呼べる範囲のコストの方は一周してしまった。 

・オーケストラは演奏の機会をいただくことができ、ありがたかったという声をもらっている。ただ、日程の

都合もあるので、来年度できるという確約はできない。 


